Vihje: Tisss pitaisi padstd pitkille yksiulotteisen polynomifunktion integroi-
missdannsilla:
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Anna joko esimerkki alla kuvatusta objektista (ja perustele miksi se on esimerkki) tai
perustele miksei tillaista objektia ole olemassa.
(1) Jatkuva, kaksiulotteinen satunnaisvektori (X1,X>3), jolle satunnaisluvun X; reu-
najakauma on diskreetti jakauma.
(2) Moniulotteinen normaalijakauma, joka ei ole Jatkuva jakauma.
(3) Kaksiulotteinen normaalijakauma, jonka momentit generoiva funktio on

M(t1,ty) = e21+3t2+3 (124963 +6t115)
bl

Eli, jos tillainen normaalijakauma on mielestési olemassa, kerro mitks ovat sen
odotusarvovektori ja kovarianssimatriisi.

Olkoon Y = (Y1, ..., Y,) n-ulotteinen satunnaisvektori, jonka, Jakauma on n-ulotteinen
standardinormaalijakauma: ¥ ~ A/ (0,1d,). Masritellssn kullakin k — 1,...,n satunnais-

Iuku i
Xk=YY;
Jj=1

(1) Osoita, etté satunnaisvektori (X1,...,X,) on normaalijakautunut, ja laske sen

odotusarvovektori ja osoita, ettd sen kovarianssimatriisi on % = (Zij)7 =1, misss

Mud. = EMSA@.T@.
(2) Osoita, ettd kullakin 1 < k < m < n, satunnaisluvut Xk ja X — X ovat

riippumattomat.
Vihjeitd: Ensimmiisessi kohdassa voi muistella moniulotteisen normaalijakauman
madritelmés, sekd huomata, etts E(XyX,,) = wuH 2121 E(Y;Y)). Toisessa kohdassa

yksi vaihtoehto on yrittds perustella miksi (Xe, X, — X k) on normaalijakautunut sa-
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